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Equacdes de 1° grau

Resolve as seguintes equacoes de primeiro grau.

3x+7=22-3x=15-x=5 1:6

5x—-4=16-5x=20-x=4

N

\Q:S} =2X+8=—6=-2X=-14-x=7
N
>
S (4x/3)+5=9-(4x/3)=4-x=3

7X-3x+12=24-4x+12=24-4x=12-Xx=3
2X-5=15=-2x=20-x=10
’ 6x+4=2x+20-4x=16=-x=4
: -3x+10=1=-3x=-9=x=3

(x-2/4)=3-x-2=12-x=14

8X-5=3x+10 = 5x=15 = x=3



Liga estas equacdes de 1°grau ao respetivo valor de x

X+3=5 12 _O¢
X/2=6 9
$\
5& x-4=1 /' 8 ‘
~,
2/x=3 2 s\k
/ y {/ N2
3x+2=23 ¥ 3
i
4x-5=27 6
5x=45 7

x+10=22 5



1. Solucoes:

P

a)x=5 i
? as.
g x=5-2(5)+8=5-7 -10+8=-2-2(5)+8=5-7 -10+8=-2 -
/’
b) x=1

4(3-1)=2(1+5) 4x2=2x6 8=12
QN ©) x=4
.
N -4/4+3=2 -1+3=2

d) x=0,5

5-(0,5-1)=3x0,5+4 5+0,5=1,5+4 5,5=5,5

2. Solucgao:
e Equacgao: x-x/2=15 x/2=15
e x=30 euros (total inicial). Gastou 15 euros.



3. Solucao:
5=2n-7 2n=12 n=6

O termo de ordem 6 vale 5.

4. Identificacao do Erro:

2(x+3)=10 2x+3=10[X](Erro: deveria ser 2x+6=10)
2x=7 x=7/2

Nota: Todas as solucdes sao unicas e
verificadas.




1. Resolucao das equacoes em Q

a) 3x+7=22 - x=5, PD

b) 5x-10=2x+8 - x=6, PD
c) 2x-4=x+3 = x=7, PD

d) 4x-2=2(2x-1)= 0=0, PI
e) 7x+3-2x=5x+6- 0=3, |
f) 6x-9=3(2x-3)= 0=0, PI
g) 9x-5=4x+10- x=3, PD
h) 5(x-3)=5x-15-= 0=0, PI
1) 2(x+4)=2x+8-= 0=0, PI
j) x-3=—(3-x) - x=0, PD

2. Resolucgao das equagdes em 7
a) 2x+5=3x-7- x=12, PD

b) 4x-8=2(2x-4) - 0=0, PI

c) 3(x-2)=3x-6 = 0=0, PI

d) 5x—-2=5x+3 = 0=5, |




1. Resolugcao em Q

a) C.S.={5}, Possivel Determinada (PD) :
b) C.S.={23}, PD o
c) C.S.={4}, PD =
d) C.S.={0}, PD

e) C.S.={}, Impossivel ()

f) C.S.={3}, PD

XN ) CS.={ |

h) C.S.=Q, Possivel Indeterminada (PI)
i) C.S.={3}, PD

j) C.S.=Q, PI

2. Resolucao em 7

a) C.S.={-6}, PD
b) C.S.={}, |

c) C.5.={4}, PD
d) C.S.=Z, PI



3. Problema de Idades

Resposta correta: [B] x+3x=28x+3x=28. o

Solucao: Rui tem 21 anos.

4. Problema de Contagem

Solugdo: 14 joaninhas e 22 borboletas.



4. Resolucao do problema

Equacao: 4c+3c=32 ¥ o

c=4, entao ha 4 caes e 12 gatos.

;.\
S 5. Resolucao do problema
Equacao: 2x+3(x/2)=6,50
Solucao: x=2, entao caderno custa 2€ e lapis custa
1€.
6. Resolucao do problema
]

Solucao: Caneta = 1,5€; Caderno = 4,5€.



